
                                                                                                                                                      

                               

                                
 

 

 

 

 

 

 

Svar på interpellation (2015:47) av Andrea Ström 
(M) om Vräkning av barn 

Stockholm har under lång tid haft en mycket ansträngd bostadsmarknad, 

vilket särskilt påverkar möjligheterna för resurssvaga grupper och 

människor som nyligen anlänt till staden att få ett varaktigt boende. Att 

leva under osäkra boendeförhållanden drabbar barn särskilt hårt. Varje 

barn har rätt till en trygg boendesituation och stadens mål är att alla barn i 

Stockholm har goda och jämlika uppväxtvillkor. 

 

Det är av största vikt att barnperspektivet alltid beaktas. Därför tog 

majoriteten efter maktskiftet 2014 beslut om en genomförandeplan för 

stadens program för hemlöshet, där FN:s Barnkonvention har en tydligt 

framlyft roll och där det fastslås att konventionen ska genomsyra stadens 

hemlöshetsarbete. I genomförandeplanen slås också fast att staden ska 

arbeta för att inget barn ska vräkas utan att det finns ett alternativt boende 

och att inget barn ska leva med osäkra boendeförhållanden. Detta är två 

viktiga principer som har ett starkt signalvärde och som ligger väl i linje 

med en så kallad nollvision för vräkningar. 

 

Även alliansregeringen betonade under sin tid vid makten vikten av trygga 

boendeförhållanden och formulerade en nollvision för vräkningar av barn. 

Inte minst dåvarande Barn- och äldreministern, Kristdemokraternas Maria 

Larsson, framhöll nollvisionen. Men till skillnad från alliansregeringen 

har vi i Stockholm valt att gå från ord till handling genom att konkretisera 

hur arbetet med den så kallade nollvisionen ska genomföras. Inte minst 

har vi tagit fram en genomförandeplan för stadens program mot hemlöshet 

som preciserar hur programmet ska verkställas. En översyn görs också av 

stadens budget- och skuldrådgivning. 

 

Därtill har ägardirektiven för bostadsbolagen skärpts och innehåller nu en 

tydlig skrivning om att bolagen ska arbeta för att motverka att 

barnfamiljer blir avhysta. De kommunala bolagen (Familjebostäder, 

Svenska bostäder och Stockholmshem) har också svarat upp mot våra 

ambitioner. Bolagen arbetar aktivt för att förebygga avhysningar, till 

exempel genom att föra dialog med sina hyresgäster kring vikten av att 

betala sin hyra i tid, erbjuda autogiro och vid behov erbjuda 

avbetalningsplaner. Bolagen har även ett nära samarbete med 

stadsdelsnämnderna. I 63 fall under 2015 gick dock inte avhysning att 

förhindra. Endast i ett av dessa fall var en barnfamilj berörd. Där vill jag 
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betona att även om familjen avhystes i juridisk mening så var familjen vid 

avhysningen redan avflyttad till ny lägenhet inom Svenska Bostäders 

bestånd. 

 

Statistiken från bostadsbolagen visar på att staden arbetar hårt och 

konsekvent för att förverkliga visionen om att inget barn ska vräkas och 

att vi lever upp till principen om att erbjuda ett alternativt boende vid 

vräkning. Detta arbete ska fortsätta att utvecklas och fördjupas. Utöver 

stadens interna arbete behöver också samarbetet med privata värdar 

vidareutvecklas i syfte att bidra till minskade vräkningar av barnfamiljer i 

privata bestånd. 

 

Visionen om att inget barn ska vräkas ska inspirera och leda vårt arbete. 

Målet måste vara att varje barn i Stockholm ges bästa möjliga 

förutsättningar för en trygg uppväxt. I det ingår rätten till ett tryggt hem. 

 

 

 

Stockholm den 16 mars 

  

Åsa Lindhagen 

-- 


